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Soviet Nationality Problems
EDWARD ALLWORTH, editor. This volume demonstrates the extraordinary range of nationality
problems besetting the USSR many of which have been reawakened by economic advance and un-
usual population increases. Several original maps give an explicitly geographical idea of the minorities
problem in the Soviet Union and research sources are discussed in a bibliographical section. $9.95

Election Campaigning:
Japanese Style
GERALD L. CURTIS. A firsthand view of the Japanese electoral process based on the author's daily
contact with a young conservative politician during his election campaign in 1966.
Studies of the East Asian Institute, Columbia University $10.00

Iqbal: Poet-Philosopher
of Pakistan
HAFEEZ MALIK, editor. A collection of seventeen essays on Muhammad Iqbal (1877-1938), who Wil-
liam O. Douglas in his foreword for this book calls a "lawyer, jurist, . . . poet (and) spiritual god-
father of Pakistan." There is a biography of Iqbal, discussions of his politics, his philosophy, Islamic
mysticism, and of his poetry.

Studies in Oriental Culture, No. 7 $1250

The Zen Master Hakuin:
Selected Writings

Translated by PHILIP YAMPOLSKY. The three translations from the Japanese presented here are:
the Orategama, for the first time in its entirety; the Hebiichigo and Yabuhoji, both previously unavail-
able in English. In the introduction, Professor Yampolsky gives a brief historical survey and appraisal
of Zen in Japan.
One of the "Translations from the Oriental Classics" and Number LXXXVI in "Records of Civiliza-
tion: Sources and Studies." $10.00

Chinese Lyricism:
Shih> Poetry from the Second to the Twelfth Century

BURTON WATSON. This selection of over two hundred newly translated poems, covers the most im-
portant period of Chinese poetry. Critical, historical, or biographical material is given in notes to par-
ticular poems or in brief essays relating to a group of poems.
One of the Companions to Asian Studies. $9.00 cloth; $3.45 paper

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS
Address for orders: 136 So. Broadway, Irvington, N.Y. 10533

In Canada: McGill-Queen's University Press, 3458 Redpath St., Montreal 109
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Cornell
University
Press

Trade and Growth in the Philippines
An Open Dual Economy
By GEORGE L. HICKS and GEOFFREY McNICOLL. Integrat-
ing formal economic theory with empirical case study, this book
is primarily an exercise in applying aggregative analytical tech-
niques to the postwar Philippine economy. The formal model of
an open dual economy that the authors develop and apply ex-
plicitly recognizes a foreign exchange constraint on growth and
thus emphasizes the role of the export sector in the development
process. Using this analytical tool, they show that the Philippine
economy is in a much less healthy state than many observers have
believed.
256 pages, 29 tables. $8.50

Food Grain Marketing in India
Private Performance and Public Policy
By UMA J. LELE. Focusing on the marketing of rice, wheat,
and jowar in India, this study provides carefully reasoned, pre-
cisely documented answers to questions affecting governmental
policy for agricultural development in underdeveloped nations.
The author investigates the degree to which storage losses
eliminate a portion of production; the ability of private trade
to adapt to rapidly changing supply conditions; the size of
margins; and the degree of competition in the food grain trade.
288 pages, 26 figures, 18 tables. $12.50

China and the Christian Colleges, 1850-1950
By JESSIE G. LUTZ. The work of Protestant missionaries in the
field of higher education in China during the period 1850-1950
is the subject of this exhaustive study. The author traces the
colleges from their beginnings, through the years of increasing
political impingement and governmental regulation, to their
final merging with Chinese institutions under the communist
regime. 608 pages, 1 map. $16.00

Cornell University Press ITHACA AND LONDON
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Cornell
University

Press

Americans and
Chinese Communists,
1927-1945
A Persuading Encounter
By KENNETH E. SHEWMAKER

Focusing of the writings and experiences of Americans who
traveled in China from 1937 to 1945, this book describes and
analyzes the almost unanimously favorable reactions of the first
Americans to encounter Chinese Communists. After a back-
ground sketch of foreign reporting before 1937, Mr. Shewmaker
explores the direct, personal reactions to the Communists of
such people as Edgar and Helen Snow, Agnes Smedley, Evans
F. Carlson, Anna Louise Strong, and Theodore H. White, and
compares their impressions to reality.

Many of the individuals discussed later became targets of the
"Communist conspiracy" charges during the 1950"s, and a
major aim of the book is to show that the conspiracy thesis is
wholly inadequate to deal with the complexities of Sino-
American contacts. On the other hand, the author criticizes as
over-simple the image of the Communists as "agrarian re-
formers" that was prevalent among American observers during
the 1930's and 1940's.

The book provides a balanced and orderly account of a con-
troversial aspect of Sino-American history—a reasoned inter-
pretation of why events occurred and why people behaved as
they did. The narrative is enhanced by character sketches of
such principal Chinese figures as Mao Tse-tung and Chiang
Kai-shek.

308 pages, 8 pages of illustrations, 1 map. $10.00

Cornell University Press ITHACA AND LONDON
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Origins of the
Chinese Revolution, 1915-1949

Lucien Bianco. Translated from the French by Muriel Bell. The
original edition of this book (1967) was widely acclaimed as the
best introduction to Chinese Communism ever published. A
fresh, bold interpretive survey, it focuses on the dynamic social
forces underlying the Chinese Communists' rise in just three
decades from obscurity to power. $8.50

Economic Change in Thailand, 1850-1970
James C. Ingram. This is a new edition of Economic Change
in Thailand, Since 1950 (1955), with two new chapters on the
extensive developments of the past two decades. With the new
material, this book is the only comprehensive account in any
language of the economic history of Thailand during the
century following its emergence from isolation. $10.00

Papal Envoys to the Great Khans
7. de Rachewiltz. To meet the threat of the Mongol invasions,
the Church sent envoys to Asia in search of precise and valid
information on the mysterious lands and peoples of the Far
East. This is a fascinating account of these 12th and 13th
century travels and offers a unique insight into the society and
culture of the Mongols. Illustrated. $7.95

Also in Paperback

Under the Ancestors' Shadow
KINSHIP, PERSONALITY, AND SOCIAL MOBILITY IN CHINA.
Francis L. K. Hsu. A reissue with a new chapter (1967).
"Adds rich and illuminating insight.... A significant new
contribution to a better understanding of China's family life."
—American Sociological Review. Cloth, $10.00; paper, $3.45

Stanford University Press
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John KingFairbank

THE
UNITED
STATES

AND
CHINA
Third Edition-Brand New

Completely Revised and Enlarged
$9.95 cloth; $2.45 paper

The noted Harvard Sinologist updates his classic work
on the United States and China.

"No one has written more clearly or perceptively about
China during the past quarter century than Professor
Fairbank. . . . The extensive new sections on more recent
events constitute the clearest, most balanced, and most
judicious brief presentation that I have yet seen."

Edwin 0. Reischauer

American Foreign Policy Library

Harvard University Press
Cambridge, Mass. 02138
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The Harvard
East Asian

Series:
Today it's more
important than

ever before

44. MOTOORI NORINAGA,
1730-1801.
Shigeru Matsumoto. $10.00

Recent Titles in the
Harvard East Asian
Series

40. ASIAN IDEAS OF
EAST AND WEST:
Tagore and His Critics in Japan,
China, and India.
Stephen N. Hay. $15.00

41. CANTON UNDER
COMMUNISM:
Programs and Politics in a
Provincial Capital, 1949-1968.
Ezra F. Vogel. $13.95

42. TING WEN-CHIANG:
Science and China's New Culture.
Charlotte Furth. $10.00

43. THE MANCHURIAN
FRONTIER IN CH'ING
HISTORY.
Robert H. G. Lee. $8.00

45. THE COMPRADOR IN
NINETEENTH-CENTURY
CHINA:
Bridge between East and West.
Yen-p'ing Hao. $10.00

46. H U S H I H A N D T H E
CHINESE RENAISSANCE:
Liberalism in the Chinese
Revolution, 1917-1937.
Jerome B. Grieder. $12.50

47. THE CHINESE PEASANT
ECONOMY:
Agricultural Development in Hopei
and Shantung, 1890-1949.
Ramon H. Myers. $12.00

48. JAPANESE TRADITION
AND WESTERN LAW:
Emperor, State, and Law in the
Thought of Hozumi Yatsuka.
Richard H. Minear. $9.00

49. REBELLION AND ITS
ENEMIES IN LATE
IMPERIAL CHINA:
Militarization and Social
Structure, 1796-1864.
Philip A. Kuhn. $8.50
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Oh July 30,1959, the Press published the fif st volume in the
Harvard East Asian Series, emanating from the East Asian
Research Center at Harvard University. In the succeeding years
we have been honored to publish 60 of the Center's books.;
others are currently on press. Additionally, the Press•distrib*
utes for the East Asian Research Center a distinguished
paperbound series, the Harvard East Asian Monographs.

Harvard University Press is proud of this association with
outstanding Asian scholars and their works. As this listing of
recent titles vividly demonstrates, the Press is thoroughly
committed to publishing in a field of scholarship that daily
grows more important to world peace and understanding.

50. EARLY CHINESE 57.
REVOLUTIONARIES:
Radical Intellectuals in
Shanghai and Chekiang,
1902-1911.
Mary Backus Rankin. $10.50

51. COMMUNICATION AND 58.
IMPERIAL CONTROL
IN CHINA:
Evolution of the Palace
Memorial System, 1693-1735.
Silas H. L. Wu. $7.50 59.

52. VIETNAM AND
THE CHINESE MODEL:
A Comparative Study of Nguyen
and Ch'ing Civil Government in
the First Half of the
Nineteenth Century. 6 0 -
Alexander Barton Woodside. $11.95

53. THE MODERNIZATION OF
THE CHINESE SALT
ADMINISTRATION,
1900-1920.
S. A. M. Adshead. $8.75

54. CHANG CHIH-TUNG AND
EDUCATIONAL REFORM
IN CHINA. William Ayers. $9.50

55. KUO MO-JO:
The Early Years.
David Tod Roy. $7.50

56. SOCIAL REFORMERS
.INURBAN CHINA:
The Chinese Y.M.C.A.,
1895-1926.
Shirley S. Garrett. $7.50

61.

BIOGRAPHIC DICTIONARY
OF CHINESE COMMUNISM,
1921-1965.
Donald W. Klein and
Anne B. Clark. 2 Vol. Set: $30.00

IMPERIALISM AND
CHINESE NATIONALISM:
Germany in Shantung.
John E. Schrecker. $12.00

MONARCHY IN
THE EMPEROR'S EYES:
Image and Reality in the
Ch'ien-lung Reign.
Harold L. Kahn. $10.00

YAMAGATA ARITOMO IN
THE RISE OF MODERN
JAPAN, 1838-1922.
Roger F. Hackett. $12.00

RUSSIA AND CHINA:
Their Diplomatic
Relations to 1728.
Mark Mancall. $12.00

At yourbookstore
or direct from

HARVARD
UNIVERSITY
PRESS
Cambridge, Mass. 02138
Send for a free booklet describing
all of our books on Asian studies.
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Sanskrit Texts, Translations, Studies
AVAILABLE IN THE AMERICAS FROM

The Theosophical Publishing House
at Wheaton, Illinois—a suburb of Chicago.-

• SOLE DISTRIBUTOR in North & South America for publications of

the Adyar Library & Research Centre, Madras, India.

In the Adyar Library Series, approximately 100 works are now

available from us. The following are some of them:

INDIAN THEORIES OF MEANING. By Dr. K. Kunjunn! Raja. A detailed study of meaning according to
the various Indian schools of thought. $6.25. Order No. 7273

THE NUMBER OF RASAS. By Dr. V. Raghavan. A critical and comprehensive study of some of the
Important problems connected with the theory of Rasas or sentiments. A valuable work on Sanskrit'
poetics. Enlarged & revised edition. $6. Order No. 7280

MANIKANA. By Dr. E. R. Sreekrlshna Sarma. A Navya-Nyaya manual, being an epitome of the cele-
brated work TATTVACINTAMANI on the philosophy of Nyaya as expounded from the 13th Century
onwards. Sanskrit text with translation and notes. $3. Order No. 7282

AHIRBUDHNYA-SAMHITA OF THE PANCARATRA AGAMA. Edited by M. D. Ramanujacharya and Dr.
F. Otto Schrader. Vols. 1-2. A Pancaratra Agama dealing with occultism, theoretical and practical
philosophy, and allied topics. $12 for 2 vols. Order No. 7234

VEDANTA-SARA OF RAMANUJA. Edited by Pandit V. Krlshnamacharya. A concise Vislstadvalta com-
mentary on the Brahmasutras with translation. $6. Order No. 7434

SANSKRIT MSS IN THE ADYAR LIBRARY (Madras), An Alphabetical Index. $3.50; Order No. 7240

Send for our latest Catalog ot Oriental Books.

u BRAHMAVIDYA—subscriptions taken for this Adyar Library research jour-
nal, which publishes the work of Indologists. $4 a year.

• Publishers also of QUEST BOOKS, mostly paperbound. Special descriptive
list available.

WRITE FOR LISTS TO The Theosophical Publishing House,
Box 270, Wheaton, Illinois 60187. Telephone 312-665-0123.

Mail Book-Lending Service.
ORIENTAL SECTION—NATIONAL LIBRARY

THE THEOSOPHICAL SOCIETY IN AMERICA

• SPECIALISTS are invited to use the Library's service for works in Asian
studies, comparative religions, and philosophies. Reading and acquisition
lists (50jlS) on request. Fee $8 a year, postage additional. To inquire, address:
Librarian, The Theosophical Society in America, Box 270, Wheaton,
Illinois 60187. Telephone 312-668-1571. Books loaned only in the U.S.A.
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Oxford University Press

Toda Songs
By M. B. EMENEAU, University of California, Berkeley. The Todas are a small
community in South India that accompany all of their activities with the oral
composition of songs. Based on thousands of formulaic units, the songs are
elaborate and highly sophisticated poetry, expressing explicitly or by allusion
all the major themes and minor details of the culture. This book contains 260
texts of songs, each with an introduction, translation and commentary. 5 plates,
folder. $35.25

Essays on Gandhian Politics
THE ROWLATT SATYAGRAHA OF 1919

Edited by RAVINDER KUMAR, University of New South Wales. The Rowlatt
Act of 1919 was intended to control those political groups in India committed
to the overthow of the British Raj. The Act evoked widespread opposition, which
Gandhi developed into a political campaign through the new technique of
satyagraha, or soul-force and non-violence. The essays in this collection explore
the climate and structure of politics in India in 1919. They focus in particular
on the cities which responded enthusiastically to the Rowlatt Satyagraha, and
thus illumine both the great political agitations launched by Gandhi and the
nature of political society in India. Maps. $ 10.50

Harsha
A POLITICAL STUDY
By D. DEVAHUTI. Harsha-vardhana of Sthanv-isvara and Kanauj is one of the
most famous rulers of the ancient period. The seventh century A.D., during
which he reigned, is also a significant epoch in Indian history, for it is the last
outstanding example, in the Hindu-Buddhist era, of a centrally maintained
equilibrium in political, social, economic, and artistic life. In this first full-length
study of Harsha to be done in several years, the author makes use of traditional
Chinese and Sanskrit literary writings, in addition to new translations of im-
portant passages from the Ta T'ang Hsi Yii Chi and other sources. 11 plates, map.

$13.00

Political Attitudes of Indian Industry
A CASE STUDY OF THE BARODA BUSINESS ELITE

By HOWARD L. ERDMAN, Dartmouth College. In any country with a sub-
stantial class of businessmen and industrialists the attitudes of these leaders of
the private sector towards political affairs have a considerable importance, for
by their wealth and status they can often influence opinion and behavior at
several points in the political process. In this study, Dr. Erdman examines the
growing class of Indian businessmen, viewing their attitudes to government
policies, to the democratic political process, and to competing social groups.
(Commonwealth Papers, No. 14.) (The Athlone Press.) Paper, $3.50

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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Oxford University Press

China
THIRD EDITION

By PING-CHIA KUO, Southern Illinois University, Carbondale. First published
in 1963, this book is now available in a third revised edition. This edition brings
the contents thoroughly up to date, including the Cultural Revolution and its
aftermath, the reorganization of the communes, the inside story of the Sino-
Soviet dispute, the advances in nuclear research and industry, and the latest
measures for industrial decentralization and educational reforms. 8 plates, 2 maps.
(The Modern World Series, No. 3.) Paper, $1.60

A Comparative Dictionary of the Indo-Aryan Languages
PHONETIC ANALYSIS

Compiled by R. L. TURNER and D. R. TURNER. Indo-Aryan is the term
applied to that branch of the Indo-European languages which was brought into
India by the Aryans and out of which have emerged the principal languages of
Pakistan, India, Nepal, and Ceylon. In a lifetime of work Dr. Turner compiled
these languages into a comparative dictionary. This dictionary presents a picture
of linguistic development over some three millenia. The present volume estab-
lishes some 1,600 sounds and sound-groups most relevant to Indo-Aryan phonetic
history. (School of Oriental and African Studies.) $21.75

A Guide to the Birds of Ceylon
SECOND EDITION

By G. M. HENRY. In this book the author describes the four hundred species of
birds which can be seen in Ceylon. The introduction provides hints on learning
to recognize the different species, briefly discusses the topography, climate and
vegetation of Ceylon, and gives a systematic index of the bird families described.
There are pictures of 309 of the 403 forms covered, many in color. For this re-
vised edition a number of illustrations have been added, with an appendix listing
the names of bird families. Throughout, the nomenclature has been brought
completely up to date. 30 plates, 136 black and white drawings. $9.00

Political and Statistical Account of the
British Settlements in the Straits of Malacca
By T. J. NEWBOLD, with an introduction by C. M. TURNBULL. The im-
portance of Newbold's book, first published in 1839, lies in his description of
the Malay States, their organization and society in the 1830's. Newbold, a man
of immense industry and curiosity, learned the Malay language, talked with local
people, officials and missionaries, travelled widely in Malacca and the neighbor-
ing states and read every possible written source. His book ranges over every
matter relating to the peninsula: its history, politics, commerce, geology, lin-
guistics, botany, anthropology, and law. Tables, maps, drawings. (Oxford in Asia
Historical Reprints.) $19.00

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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Oxford University Press

The World of Twilight
ESSAYS AND POEMS

By SUDHINDRANATH DATTA. While a disciple of the principal person
associated with the revival of Bengali culture, Rabindranath Tagore, Datta was
himself a leader in the revival of Bengali poetry. This book's title is that of
Datta's autobiography, of which only the early chapters were ever written. Pub-
lished here for the first time, it evokes the mode of life and the outlook of the
educated and prosperous class of Bengalis at the beginning of the twentieth
century. Also included are a number of essays that examine Bengali literature,
language, and art. Finally, this edition presents translations of some of Datta's
poems. $6.00

Acheen
AND THE PORTS ON THE NORTH AND EAST COASTS OF SUMATRA
By JOHN ANDERSON, with an introduction by A. J. S. REID, Australian
National University. Between 1813 and 1830 Anderson served in Malaya as a
member of the Civil Service of the East India Company. While there, he had
written numerous accounts of his missions and of official dealings with the Malay
states. Acheen included such selections from these papers as appeared relevant to
the author's theme of resisting Dutch advances in Sumatra. The core of the
book is an account of the important period of Atjehnese civil war, when Britain
could have decided that state's destiny. 1 fold-out map, 14 tables. (Oxford in Asia
Historical Reprints.) $9.50

Mission to the East Coast of Sumatra in 1823
By JOHN ANDERSON, with an introduction by NICHOLAS TARLING,
University of Auckland. In 1823 John Anderson went on a mission to promote
trade among the merchants of Sumatra. Beside the commercial and political
character of the mission, Anderson was instructed to collect "an authentic but
not voluminous account of the state of each Country he may visit. . ." Anderson's
book presents the information which he gathered and which was submitted as a
report to the Penang government in 1823. 8 color plates, 4 fold-out maps,
8 tables. (Oxford in Asia Historical Reprints.) $16.75

Sejarah Melayu or Malay Annals
AN ANNOTATED TRANSLATION
Edited by C. C. BROWN, with a new introduction by R. ROOLVINK, Uni-
versity of Malaya. It is generally agreed that the Sejarah Melayu is the finest of
all Malay classics, and one of the most important historical works concerned
with Malaysia. The Sultan of Malacca's command to the author was "to com-
pose a book on the descent of the Malay Rajas and how they are related." This
grew into a collection of stories about rulers and their courts, not only about
Malay Rajas but also about rulers in South India, China, Indo-China, Siam, and
Java. 2 maps. (Oxford in Asia Historical Reprints.) $10.50

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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Union Catalogue of
Asian Publications

Volumes 1-4 Coming Summer 1971

This author catalogue gives systematic coverage to some 25
British libraries with sizeable Oriental collections and partial
coverage to another 39 libraries. It includes works published in
all languages in Asia outside the Soviet Union and those pub-
lished in Arabic or the Ethiopic languages in North Africa. All
subjects are covered except pure science and technology and the
5 8,000 different titles range from modern works to works of
great rarity published three or four hundred years ago.

Apart from its day-to-day uses the catalogue will provide, by
reason of the richness and scope of the collections which it
records, an important new source of bibliographic reference for
readers in all fields of Oriental studies. An unusually large num-
ber of cross-references have been inserted to reduce the com-
plexities of a field in which it is notoriously difficult to establish
uniformity. This contribution to the establishment of improved
bibliographic control in a field of growing importance will be
maintained and extended by the publication of annual supple-
ments to the four primary volumes.

Volumes 1-4 Approx. 66,000 entries
SBN: 7201 01794 13! x iol inches

Printed on permanent/durable paper
Case bound in buckram to library standards

For details of purchase plans

Mansell
3 Bloomsbury Place, London wci A 2QA, England
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-New
Vietnamese Anticohnialism, 1885-1925
David G. Man-
Using previously unexplored Vietnamese sources as well as French archival material, David Marr ex-
amines the origins of the conflict that has severed Vietnam in recent decades. The emphasis is on the
origins and communication of symbols and ideology in Vietnam and the Vietnamese sense of identity
as a people. 1971 LC: 75-129611 ISBN: 0-520-01813-3 400 pages $12.50

Nepal—Strategy for Survival
Leo E. Rose
Nepal's most formidable problem in foreign policy has been how to preserve national independence in the
face of outside threats. Professor Rose deals with this question by tracing Nepalese foreign policy during
the past two centuries. Particular reference is made to the pressures exerted on this policy by China.
Great Britain, Russia, and India. 1971 LC: 75-100022 ISBN: 0-520-01643-2 375 pages map $10.00

The Other Califomians
Prejudice and Discrimination under Spain,
Mexico, and the United States to 1920
Robert F. Heizer and Alan J. Almquist
The Other Calijornians is a social history of four minority groups—Indians, Mexicans, Chinese and
Japanese—from 1769 to 1924. The importance of this book lies in its documentation of official and public
attitudes towards these minority groups from the 18th to the early 20th century. Unfamiliar contemporary
materials reflect a persistent aspect of California social history.

1971 LC: 76-121186 ISBN: 0-520-01735-8 296 pages $7.95

The Indispensable Enemy
Labor and the Anti-Chinese Movement in California

Alexander Saxton
California's "indispensable enemy" from the end of the Civil War until World War II was the Oriental.
How this hostility became directed towards the Chinese, how it flourished on the Pacific Coast, and
how its proliferation there affected the rest of the nation, is the topic of this book.

1971 LC: 72-115494 ISBN: 0-520-01721-8 288 pages $8.50

The Indian Army
Its Contribution to the Development of a Nation
Stephen P. Cohen
The book is not a history of the Indian Army, but an interpretation of that history in the light of con-
temporary approaches to nation-building and developmental theory. The author explains how the British
created an army that not only served them well, but was also able to survive the stresses of nationalism,
partition, and the departure of the colonial power.

1971 LC: 77-111421 ISBN: 0-520-01697-1 224 pages $7.50

Themes of Islamic Civilization
Edited by John Alden Williams
Drawing upon the Koran and Islamic works of history, law, poetry, drama, philosophy, and letters, each
chapter of this book illustrates an inherently Islamic attitude or belief. The authors range from celebrated
legalists, officials and academicians to unexalted petitioners.

1971 LC: 78-107659 ISBN: 0-520-01685-8 416 pages illustrations $11.75

<£^ from California
University of California Press • Berkeley 94720
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RECENT PUBLICATIONS IN THE MONOGRAPH SERIES OF THE

association for asian studies
POLITICAL CENTERS AND CULTURAL REGIONS
IN EARLY BENGAL Vol. No. XXV By Barrie Morrison

Property-transfer inscriptions recorded on more than seventy copper plates and
one stone slab recovered from the Bengal Delta form the basis for Morrison's
in-depth study. From this information Morrison locates principal administrative
centers, delimits the areas over which they exercised control, and dates the
period of their activity. Four principal political and cultural regions have been
identified, each with a distinct character of its own.

188 pp. $7.50

PEASANT REBELLIONS OF THE LATE MING
DYNASTY Vol. No. XXVI By James B. Parsons

Parsons investigates the economic and social isolation, geographic limitations,
inferior officials, and tax-bred poverty that ripened the seeds of rebellion. He
follows the rebellions step by step from 1628 through 1644. Background for the
uprisings was northern Shensi, key area again in modern times as the base for
the Chinese Communists in the 1930s and 1940s.

292 pp. $7.50

OTHER MONOGRAPHS OF THE ASSOCIATION FOR ASIAN STUDIES

THE RESTORATION OF THAILAND
UNDER RAMA I, 1782-1809 No. XXIV
By Klaus Wenk $7.50

K'ANG YU-WEI: A BIOGRAPHY AND
A SYMPOSIUM No. XXIII
Translated and edited by
Jung-pang Lo $14.50

A DOCUMENTARY CHRONICLE OF
SINO-WESTERN RELATIONS (1644-
1820)
Two Volume Set No. XXII
By Lo-shu Fu $14.50

BEFORE AGGRESSION: EUROPEANS
PREPARE THE JAPANESE ARMY

No. XXI
By Ernst L. Presseisen $5.00

SHINRAN'S GOSPEL OF PURE
GRACE No. XX
By Alfred Bloom $5.00

CHIARAIJIMA VILLAGE: LAND TEN-
URE, TAXATION, AND LOCAL TRADE

No. XIX
By William Chambliss $5.00

THE BRITISH IN MALAYA—THE
FIRST FORTY YEARS (1786-1826)

No. XVIII
By K. G. Tregonning $4.50

CH'OE PU'S DIARY: A RECORD OF
DRIFTING ACROSS THE SEA

No. XVII
By John Meskill $4.50

KOREAN LITERATURE: TOPICS AND
THEMES No. XVI
By Peter H. Lee $3.75

REFORM, REBELLION, AND THE
HEAVENLY WAY No. XV
By Benjamin Weems $3.75

MALAYAN TIN INDUSTRY TO 1914
No. XIV

By Wong Lin Ken $6.50

At your bookstore or direct from

THE UNIVERSITY OF ARIZONA PRESS

P. O. BOX 3398, TUCSON, ARIZONA 85722
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Advertisement:

Recent titles:

1. The life of

Tibetan Bonpo Literature

available from

Tibetan Bonpo Monastic Centre

Dolanji Village

P O Ochghat

via Solan, H P

INDIA

Lord Gshen-rab, excerpted from original texts by

2 vols. (903 pages) New Delhi, 1971.

2. Three basic mother tantras, with brief introduction in English.

Tenzin Namdak.

Price Rs. 200 —

392 pages.

Price Rs. 300.—

ROYAL ASIATIC SOCIETY

OF GREAT BRITAIN

AND IRELAND

(Founded 1823)

56 Queen Anne Street, London, WIM 9LA

THE SOCIETY'S JOURNAL contains original articles on the archaeology, art,
history, language, literature, beliefs and countries of the East as well as reviews
of books dealing with those topics.

Applications for membership of the Society should be sent to the Secretary at
the above address.

Libraries and non-members can obtain the Journal (two issues of 96 pp. an-
nually) post-free for £4-20 p.a. (trade price £3-50) or single copies for £2-10
(trade price £1-75), payable to the Secretary in advance.

Taken by libraries in all Continents, the Journal accepts advertisements at the
following rates for each insertion: for a full page £15, a half-page £8, and a quar-
ter-page £5.
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JAPAN: ITS HISTORY AND CULTURE
W. Scott Morton, Seton Hall University

This synoptic history provides a well-written study of Japan from its origins to 1970.
Professor Morton has approached history as a whole, "giving the essential frame-
work of external facts as in regular and constitutional histories of the West, but giving
also the accompaniment.of cultural, spiritual, artistic, and social life distinctive of
Japan." Maintaining a just balance between ancient and modern history, the author
gives approximately equal emphasis to all periods and all important phases of the
history and life of the Japanese, showing that each age has its own value and its
own attraction. Professor Morton brings to this work a deep appreciation of Japan
and her people. Chronology, annotated bibliography, glossary, illustrations.
1970 243 pages Paper $4.95

THOMAS Y. CROWELL COMPANY
201 Park Ave. South, New York, N.Y. 10003
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NEW PAPERBACKS FROM HARPER

NINA s. ADAMS Laos: War and Revolution
2nd ALFRED W. Introduction by Noam Chomsky

MCCOY "Extremely important.... Unique in what it tells us about Laos,
Editors about America's destructive behind-the-scenes manipulations and

overt war-making there."—ROBERT JAY LIFTON
A Harper Colophon Book. CN/221 $4.75

Cloth Torchbook Library Editions. TLE/35 $15.00

ARCHIE J. The Heart of Confucius
BAHM Interpretations of Genuine Living and Great Wisdom

"Tells what all Western readers should know about Confucius
and why his teachings are important. . . . Lucid exegesis and
smooth translations of the Confucian originals combine to reveal
many shared insights of Eastern and Western thought."—NASH
K. BURGER, N.Y. Times Book Review, lllus.

A Perennial Library Book. P/203 954

ROBERT The Road from War
SHAPLEN Vietnam 1965-1911. Revised Edition

"Chronicles with considerable skill the folly of our nation and
of Vietnamese clients . . . the hopes, plans, programs, gimmicks,
and intrigues of the big shots, both Vietnamese and American."
—JAMES C. THOMSON, JR., N.Y. Times Book Review

r r , „ A Harper Colophon Book. CN/180 $4.45
Harder &> ROW At your bookseller

18J7 Paperback Dept. 61,49 E. 33d St., New York, N.Y. 10016
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THE DEVELOPING ECONOMIES
Quarterly Journal

of
Institute of Developing Economies

(Formerly: The Institute of Asian Economic Affairs)
42, Ichigaya-Hommura-cho, Shinjuku-ku

Tokyo, 162 Japan

Volume VIII June 1970 Number 2

Traditional Pattern of Land Occupancy in Black Africa Hiroshi Akabane
An Analysis of the Factors Related to the Variation of the

Foreign Trade Proportion Among Countries Glenn C. Blomquist
Minerals and Metals in Japanese-Australian Trade Peter Drysdale
Pulling Effect and the Capacity to Follow

—The Case of Japan in East Asia— Liang-Shing Fan
British Views of India and Arguments on the Raj

—An Essay Towards a Theoretical Framework— Toru Matsui

Book Review

Volume VIII September 1970 Number S

A Hypothetical Projection of the Chinese
Economy: 1966-1981 Shigeru Ishikawa

Inflation, Real Wages and the Rate of Saving in the Philippines M. L. Treadgold
Capital Allocation in Less Developed Economies Warren Hogan
A Theoretical Framework for the Monetary

and Fiscal Analysis of Underdeveloped Economies Jagdish Handa
Hicks on Economic History P. Henderson & P. Maitra
Book Review

Subscription price (4 issues): $12.00 (post free)
Single Copies: Ordinary issue $2.50. Special issue $4.50 (post free)

Orders may be sent to the sole agent:
MARUZEN CO., LTD. P. 0 . Box 5050, Tokyo International, 100-31 Japan
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ANNOUNCEMENT

The Twenty-Fourth Annual Meeting of the

Association for Asian Studies will be held

at the Waldorf-Astoria Hotel, New York,

March 27-29, 1972.

The Twenty-Fifth Annual Meeting of the

Association for Asian Studies will be held

at the Palmer House Hotel, Chicago, March

29-31, 1973

https://doi.org/10.1017/S0021911800147412 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800147412


New Books for Fall

THE MEANINGS OF GANDHI

Edited hy Paul F. Power

The essays which comprise this volume view Gandhi the man and the public actor as well
as his ideas. They provide new insight into several issues that have troubled such critics
of Gandhi as George Orwell and Reinhold Niebuhr—issues which have been avoided by
Albert Schweitzer, John Haynet Holmes, and other Gandhi partisans. In the process,
they add a new dimension to our knowledge of the Indian leader, his nation, and hli
legacy for understanding problems common to Asia and the West.

5Wx8!4 208 pages December $7.75

RICE ECONOMY: EMPLOYMENT AND INCOME IN MALAYSIA

By J. T. Purcal

Although Malaysia has one of the highest per capita incomes in Southeast Asia, the rural
sector of her economy Is no better off thon what is to be found elsewhere in the region,
where rice is the most important crop and rice cultivation the predominant feature of the
rural economy. With the recent phenomenal growth in double-cropping through the use
of higher yielding varieties of rice, there has not been a corresponding improvement in
the employment situation among rice farmers. Coming to the fore as perhaps the major
problem facing development during the coming decades is that of underemployment.
With the population explosion of the 195O'» being transformed into the labor force
explosion of the 1970's and 1980'*, Professor Purcal's timely analysis of the Malaysian
situation will prove of significant value In tracing the roots of Asian surplus labor In the
future.

6 x 9 264 pages, tables, figs., map October $9.00

CAN LANGUAGE BE PLANNED?

Sociolinguittic Theory and Practice for Developing Nations

Kdntd by loan Rubin aiU Bji-rn H. Irrnudd

This pioneer study goes well beyond the subject of linguistics to encompass economic,
sociological, political, and educational approaches to language change. In the context
of the development of notional resources, I he book focuioi on language planning the
deliberate change and promotion of language structure and language use. If outlines a
theoretical approach to the study of language planning and includes selected case studies
which demonstrate the possibilities of broadening and improving national planning by
taking linguistic and human resources into explicit account to enhance forecasting. Since
language planning is a new field of study, a selected annotated bibliography is Included.

6 x 9 368 pages, tables, figs. October $12.00

CULTURAL AND TECHNICAL INTERCHANGE J L , THROUGH BOOKS

East-West Center Press, Honolulu 96822

https://doi.org/10.1017/S0021911800147412 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800147412



